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Україні останніми роками, незважаючи на певні успіхи у 
стабілізації макроекономічних показників, не вдається домогтися 
відчутних результатів в експорті інноваційної продукції та ство-
ренні сприятливих умов для інноваційної діяльності вітчизняних 
виробників. На жаль, українська інноваційна сфера також поки не 
стала по-справжньому привабливою для вітчизняних та інозем-
них інвесторів. Такий результат значною мірою пов'язаний із об-
меженими можливостями держави щодо спрямування фінансових 
потоків в інноваційний розвиток економіки, обсяг яких, відповід-
но до досвіду розвинутих країн, значно перевищує ресурси, необ-
хідні для здійснення традиційної науково-технічної політики, і 
недостатньою увагою держави до стимулювання міжнародного 
співробітництва в інноваційній сфері, що відповідає взаємним ін-
тересам українських і закордонних партнерів [4]. 

Науково-технічні розробки й нововведення виступають як 
проміжний результат науково-технічного циклу й у міру практич-
ного застосування перетворюються в науково-технічні інновації -
кінцевий результат. Науково-технічні розробки й винаходи є до-
датком нового знання з метою його практичного застосування, а 
науково-технічні інновації - це матеріалізація нових ідей і знань, 
відкриттів, винаходів і науково-технічних розробок у процес ви-
робництва з метою їхньої комерційної реалізації для задоволення 
певних потреб споживачів. Неодмінними властивостями інновації 
є науково-технічна новизна та виробнича застосованість. Комер-
ційна реалізація стосовно інновації виступає як потенційна влас-
тивість, для досягнення якої необхідні певні зусилля. З цього ви-
пливає, що інновацію-результат потрібно розглядати нерозривно з 
інноваційним процесом. Для інновацій характерні такі властивості: 
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1) науково-технічна новизна; 
2) виробнича застосовність; 
3) комерційна реалізація [1]. 
На практиці поняття «новація», «нововведення» нерідко ото-

тожнюють, хоча між ними є розходження. Новацією може бути 
новий порядок, новий метод, винахід. Нововведення означає, що 
новація використається. З моменту прийняття до поширення но-
вовведення здобуває нову якість і стає інновацією. Отже, нау-
ково-технічні інновації повинні мати новизну, задовольняти по-
треби ринкового попиту та давати прибуток виробникові. По-
ширення нововведень, як і їхнє створення, є складовою частиною 
інноваційного процесу. 

Для швидкого поширення інновації потрібна розвинена ін-
фраструктура. Інноваційний процес має циклічний характер. Ді-
яльність, що представляє інноваційний процес, розпадається на 
окремі ділянки, що розрізняються між собою, і матеріалізується у 
вигляді функціональних організаційних одиниць, що відокремлю-
ються в результаті поділу праці. 

Процес, що протікає з моменту зародження нової ідеї і пов'я-
заний з підготовкою і втіленням її у виробництво з наступною 
реалізацією на ринку, називається інноваційним процесом. Інно-
ваційні процеси можуть зароджуватися в окремих галузях науки і 
виробництва, а якісно завершуються лише у сфері виробництва, 
вишукуючи прогресивні, якісно-кількісні зміни у розвитку про-
дуктивних сил. 

Усі етапи інноваційного процесу вимагають, природно, ви-
трат праці, енергії, матеріалів, часу і фінансів. Найбільші витрати, 
як правило, припадають на етапи перетворення новації в інно-
вацію. Так чи інакше, новації є продуктом інтелектуальної діяль-
ності і, як правило, повинні бути захищені авторськими правами. 
Без ринку новацій не може бути інноваційної діяльності і прогре-
су суспільства в цілому. Ринок новацій формують наукові і про-
ектні організації, виші, науково-дослідні підрозділи підприємств, 
окремі винахідники, новатори. Конкуренція змушує суб'єкта гос-
подарської діяльності йти на ринок новацій чи брати участь у 
його формуванні. 

Участь у ринку новацій здійснюється у різних формах, та-
ких як: 
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- розвиток власної бази для проведення НДЦКР; 
- проведення досліджень разом з іншими організаціями; 
- видача замовлення іншій організації на проведення 
- купівля виробів, технологій, наукових знань; 
- створення спільних підприємств за наявності хоча б од-

ного учасника, що володіє новаціями [3]. 
Зусилля держави і приватного бізнесу слід спрямувати на 

такі кроки: 
- забезпечення зростання випереджальними темпами пито-

мої ваги галузей, що створюють, опрацьовують і впроваджують 
релевантну інформацію (інформацію, що збирається під конкрет-
не завдання) в усі сфери діяльності; 

- формування такої нормативно-правової бази, яка б ефек-
тивно регулювала взаємини творців, власників і користувачів ін-
формаційних ресурсів та систем, а також усіх учасників руху до 
суспільства, побудованому на знанні; 

- сприяння розвиткові та відновленню різних галузей діяль-
ності на базі широкого використання інформаційно-комунікацій-
них технологій (освіти, культури, охорони здоров'я, малого біз-
несу, громадського життя, соціального захисту); 

- створення умов для пріоритетного розвитку та підвищен-
ня експортних можливостей інформаційної індустрії країни, деті-
нізація цієї сфери діяльності; 

- формування сучасної інформаційно-комунікаційної інфра-
структури країни з використанням національної системи науково-
технічної інформації [2]. 

Визначальною умовою у конкурентній боротьбі є обсяг ін-
вестицій у розробленні й перетворенні новацій в інновації. Зміна 
обсягу цих інвестицій висуває в лідери одних і позбавляє лідер-
ства інших (як держав, так і окремих виробників). Таким чином, 
ринки новацій, інвестицій і товарів (послуг) утворюють іннова-
ційну сферу, у якій відбувається і їхня взаємодія. Успішне й ак-
тивне співіснування зазначених суб'єктів інноваційної сфери зни-
жує ризик нововведень і сприяє новому витку створення нововве-
день, а отже, і прогресу в цілому. Інноваційний процес втілю-
ється за допомогою машин, техніки, устаткування. Чим вищий 
їхній рівень, тим реальніше їх впровадити у виробництво. 
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Підсумовуючи усе сказане, необхідно зазначити, що інно-
ваційна діяльність у повному обсязі має комплексний, системний 
характер і охоплює такі види роботи, як пошук ідей, ліцензій, па-
тентів, кадрів, організацію дослідницької роботи, інженерно-тех-
нічну діяльність, яка об'єднує винахідництво, раціоналізацію, кон-
струювання, створення інженерно-технічних об'єктів, інформацій-
ну та маркетингову діяльність. Усе це створює прогресивні умови 
для інноваційного розвитку та активізації інноваційних процесів. 

Отже, забезпечення рівня конкурентоспроможності вітчиз-
няних наукових досліджень на внутрішньому і міжнародному рин-
ках повинно стати основним напрямом сучасної політики дер-
жави у сфері активізації інноваційної діяльності, що сприятиме 
підвищенню ефективності виробництва. Саме від цього нині най-
більше залежать можливості реалізації інноваційних процесів і за-
безпечення високої ефективності національної економіки. 
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